

О мероприятиях по дальнейшему развитию животноводства в колхозах Казахской ССР

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР*

Павлодарской области—Кагановичского, Куйбышевского, Бескарагайского и Лебяжинского;
Семиралтинской области—Чарского, Жарминского, Кокпектинского, Урджарского, Маканчинского и Жана Семейского;
Южно-Казахстанской области—Туркестанского, Чапаевского, Арысского, Шаульдерского, Фрунзенского, Келесского, Пахта-Аральского, Кировского;
Талды-Курганской области—Дзержинского, Аксуевского, Капальского, Алакульского, Октябрьского;
Кокчетавской области—Эбейкинского, Кызылуского, Рузаевского.
Рекомендовать колхозам этой зоны для разведения и улучшения местного скота следующие породы:
а) по овцам—породы «Прекос», «Рамбулье», каракульские, их метисы и курдючные породы;
б) по крупному рогатому скоту—герфордскую, симментальскую, швицкую породы, их метисов и лучшие отродья казахского скота;
в) по лошадям—донскую, английскую, англо-донскую, ахалтекинскую, русскую рысистую породы, их метисов и лучшие отродья казахских лошадей;
г) по свиньям—крупную белую породу и ее метисов.
3. Зона: мясо-сального и смушкового овцеводства, мясного скотоводства, верхового и упряжного коневодства и верблюдоводства в составе следующих районов:
Алма-Атинской области—Балхашского;
Актюбинской области—Иргизского, Карабутаевского, Байганинского, Челкарского, Уильского, Темирского, Джурунского;
Восточно-Казахстанской области—Тарбагатайского, Маркакольского;
Гурьевской области—Жылкоосинского, Мангистауского, Макаевского, Баксайского, Денгизского, Истукленовского, Ново-Богатинского и Шевченкового;
Джамбулской области—Таласского, Сары-Суйского и Коктерекского;
Западно-Казахстанской области—Каратаубинского, Фурмановского, Урдинского, Джангалинского и Тайпакского;
Карагандинской области—Кувского, Каркаралинского, Жана-Аркинского, Чельского, Коунрадского, Джеккаганского и Улугауского;
Кустанайской области—Тургайского и Амангельдинского;
Павлодарской области—Баян-Аульского и Майского;
Семиралтинской области—Абралинского, Абаевского, Аксуатского, Чубартауского и Аяузского;
Талды-Курганской области—Бурлю-Тюбинского;
Южно-Казахстанской области—Сузакского и Кызыл-Кумского;
Кызыл-Ординской области—Аральского, Казалинского и Карманчинского.
Рекомендовать колхозам этой зоны для разведения и улучшения местного скота следующие породы:
а) по овцам—курдючные и каракульские породы;
б) по крупному рогатому скоту—местные породы крупного рогатого скота мясного направления;
в) по лошадям—лучшие отродья казахских лошадей, донских, англо-донских, аулпетинскую и русскую рысистую породу и их метисов.
2. Предоставить колхозам право свободного выбора пород скота из числа рекомендуемых для разведения и улучшения имеющегося поголовья скота в пределах зоны.
Разрешить колхозам разводить в

зоне верхового направления упряжных лошадей, в зоне рысистых—лошадей и тяжеловозного направления; по крупному рогатому скоту: в зоне мясного скотоводства, наряду с мясным скотом, иметь скот молочного направления, а шубных и курдючных овец разводить в тех колхозах зоны тонкорунного овцеводства, которые располагают пастбищными угодьями, в значительной части не пригодными для содержания тонкорунных овец, или не имеют необходимых хозяйственных условий для их разведения.
В районах, отнесенных к первой и второй зонам, разрешить колхозам, занимающимся отгонным животноводством, иметь на отгоне овец курдючных пород и крупный рогатый скот местных пород мясного направления.
Разведение лошадей, овец и крупного рогатого скота различных пород в пределах одного колхоза допускать только при условии раздельного содержания скота по породам или раздельного содержания производителей от маток.
3. Разрешить колхозам Казахской ССР с согласия Наркомзема Казахской ССР разводить крупный рогатый скот, овец, свиней и лошадей и других пород, имеющихся в колхозах, не перечисленных как основные в настоящем постановлении, но обладающих высокой продуктивностью и хорошо приспособленных к местным условиям.
4. Поручить Совнаркому Казахской ССР, исходя из принятого по зонам направления животноводства, организовать обсуждение по всем районам и колхозам вопроса о выборе пород для разведения и улучшения местного скота и к 1 октября 1944 года представить в Совнарком СССР план размещения пород по районам и количеству скота, намеченное для улучшения и разведения по отдельным породам.
Запретить вносить изменения в породное направление по зонам, принятое по Казахской ССР, без разрешения СНК СССР. Обязать Наркомзем СССР и Госплан СССР оказывать практическую помощь Совнаркому Казахской ССР в проведении правильного размещения пород по районам и колхозам.
5. Установить, что племенная работа в животноводстве Казахской ССР должна быть направлена на быстрое увеличение продуктивности всех видов сельскохозяйственных животных, улучшение качества получаемой продукции и снижение ее себестоимости путем поднятия уровня кормления, содержания, ухода и улучшения породного состава стада.
6. В целях лучшего использования наличного племенного и местного скота и лучшей организации племенной работы обязать ЦСУ Госплана СССР, совместно с Наркомземом СССР, Наркомсовхозов СССР и Совнаркомом Казахской ССР до 1 августа провести учет чистопородного и местного скота по городам и совхозам всех систем, в колхозах и в личном пользовании колхозников.
7. Обязать Наркомзем СССР и Совнарком Казахской ССР:
а) на основе учета породного скота до 1 сентября 1944 г. установить и довести до колхозов план метизации овец в случную кампанию текущего года;
б) в дальнейшем ежегодно составлять планы метизации беспородного и малопродуктивного скота и вносить их на утверждение Совнаркома СССР одновременно с проектом го-

ное герцогство. Но советский народ не остался в долгу и Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмундирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии“.

(И. СТАЛИН)

сударственного плана развития животноводства.
8. В целях обеспечения потребности колхозов в племенном скоте внутри республики, сохранения и выращивания лучших отечественных пород и пород иностранного происхождения, обязать Наркомзем СССР и Совнарком Казахской ССР:
а) организовать государственные племенные рассадники крупного рогатого скота с симментальской породой в Павлодарской области, с красноспинной породой в Северо-Казахстанской области, государственной племенной рассадник каракульских овец в Кызыл-Ординской области. Восстановить ликвидированный государственный племенной рассадник чуйских овец в Джамбулской области;
б) поручить Наркомзему СССР в месячный срок утвердить районы деятельности вновь организованных племенных рассадников;
на основе утвержденных районов и колхозов улучшающих пород организовать в течение 1944—45 г. сеть племенных ферм с таким расчетом, чтобы каждая область в дальнейшем могла обеспечить внутриобластные потребности колхозов в племенном скоте при условии максимального сокращения дальних межрайонных перебросок племенного скота.
9. Обязать Совнарком Казахской ССР доводить ежегодно плановые задания по выращиванию племенного поголовья до колхозов, имеющих племенные фермы, и планы организации кормовой базы в этих колхозах, предусмотрев в них посевы кормовых культур для полного удовлетворения потребностей скота в грубых, сочных и концентрированных кормах.
10. Обязать Наркомзем СССР и Совнарком Казахской ССР обратить особое внимание на работу племенных рассадников и племенных ферм, укрепление их зоотехническими и ветеринарными кадрами, на селекционно-племенную работу, отбор лучших метисов, закрепление в них хозяйственно-полезных качеств местного скота и на максимальное сохранение племенного скота.
11. Запретить колхозам и колхозникам забой записанного в государственную и районные племенные книги племенного скота и приплода от него, допуская забой только выбракованного, негодного для производственных целей племенного скота с разрешения районного земельного отдела.
12. Предложить Совнаркому Казахской ССР провести проверку имеющихся производителей в колхозах, организовать в необходимых случаях, начиная с 1944 года, обмен производителями между колхозами внутри районов.
13. Обязать Наркомзем СССР и Совнарком Казахской ССР в месячный срок установить и довести до колхозов план искусственного осеменения овец на 1944 г., расширить сеть пунктов искусственного осеменения, укомплектовать пункты необходимым оборудованием и обеспечить подготовку кадров для этих пунктов.
Поручить Наркомзему СССР в Госплану СССР в дальнейшем задания по искусственному осеменению лошадей, овец и крупного рогатого скота ежегодно включать в государственный план развития животноводства.

III. ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОТГОННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Учитывая, что дальнейший рост поголовья скота в Казахской ССР связан с наиболее полным использованием пастбищ, обязать Наркомзем СССР и Совнарком Казахской ССР:
1. Ежегодно устанавливать план освоения сезонных пастбищ и количество отгоняемого скота.
2. Провести комплексное обследование сезонных пастбищ, скотопогонов и закрепить их за колхозами.
Обязать Наркомфин СССР предусмотреть в 1944—1945 г. г. отпуск необходимых средств на расходы по обследованию и распределению пастбищ.
3. Собрать на участках зимних пастбищ 1944 и 1945 г. г. переходящие страховые фонды кормов по нормам, установленным постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1944 г. № 327.
Предоставить право Совнаркому Казахской ССР в отдельных случаях изменять установленные нормы страховых запасов кормов в зависимости от климатических условий и состояния травостоя на сезонных пастбищах.
4. При распределении сезонных пастбищ предусмотреть организацию межколхозных центров для размещения производственных и культурно-бытовых учреждений по обслуживанию отгонного животноводства (зооветучастки, зооветпункты, медучастки и пункты, школы, отделения сельпо, почта и т. д.).
5. Для обеспечения постоянного руководства и обслуживания колхозников, занятых на участках отгонного животноводства, направлять на весь период содержания скота на сезонных пастбищах ответственных работников советского аппарата: специалистов земельных органов, медицинских работников, учителей, председателей колхозов или их заместителей.
6. В течение 1944—1945 г. г. обеспечить на вновь отведенных пастбищах, за счет средств колхозов и долгосрочного кредита, строительство животноводческих построек упрощенного типа, а также помещений и юрт для колхозников.
7. Учитывая, что в связи с организацией отгонного животноводства и задачей наиболее полного использования естественных пастбищ Казахской ССР приобретает большое значение изучение накопленного опыта передовых колхозов по ведению отгонно-пастбищного живот-

новодства, обязать Совнарком Казахской ССР провести разностороннее изучение и обобщение этого опыта и использованию его в колхозов и совхозов по плану содержания скота.
8. Обязать Комитет по высшей школе при Совете Народных Комиссаров СССР ввести в учебные программы зоотехнических техникумов Казахской ССР специальный курс «Организация отгонного животноводства».
9. Разрешить Совнаркому Казахской ССР установить животно-техническое направление для 44 степных районов республиканского подчинения, имеющих возможность для развития отгонного животноводства на базе отгонного и зимнего пастбищного держания скота, не имеющего в настоящее время благоприятных условий для развития зернового хозяйства.
Поставить задачей перед сельскими и земельными органами Казахской ССР увеличение поголовья скота в степных районах поголовья скота в течение 3—4 года не менее, чем в 1943 г., для чего:
а) разрешить колхозам животноводческих районов, начиная с 1944 года, заменять поставку зерна 26 районов согласно № 1, приведенному в приложении к постановлению Совнаркома СССР № 2, в размере 50 процентов существующему эквиваленту;
б) заменить колхозам 44 животноводческих районов, перечисленных в приложении, обязательные поставки молока — на 50 процентов действующих норм обязательных поставок мясу государству, для из действующих эквивалента замены;
в) установить сроки сдачи государству колхозами животноводческих районов: во втором квартале 15 процентов, в третьем квартале 10 процентов и в четвертом квартале 10 процентов годового плана;
г) уменьшить, начиная с 1944 г., на 10 процентов нормы обязательных поставок мяса государству колхозам полууступных животноводческих районов, имеющих животноводческие фермы—крупного рогатого скота и овцеводческие при наличии в одной из этих ферм удвоенного минимума поголовья скота, установленного для ферм.
Госплану СССР предусмотреть увеличение капиталовложений отпуском учебных годов, начиная с 1944—1945 учебного года, контингент приема студентов в Казахском ветеринарно-зоотехническом институте для обеспечения специалистами колхозов и совхозов Казахской ССР.
2. Обязать Наркомзем СССР приступить в 1944 году к строительству биофабрики в г. Джамбуле с тем, чтобы с 1945 года полностью обеспечить производство необходимого количества основных препаратов для колхозов Казахской ССР.

IV. ОБ УЛУЧШЕНИИ ВЕТЕРИНАРНО-ЗООТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ

1. Обязать Наркомсовхозов СССР увеличить, начиная с 1944—1945 учебного года, контингент приема студентов в Казахском ветеринарно-зоотехническом институте для обеспечения специалистами колхозов и совхозов Казахской ССР.
2. Обязать Наркомзем СССР приступить в 1944 году к строительству биофабрики в г. Джамбуле с тем, чтобы с 1945 года полностью обеспечить производство необходимого количества основных препаратов для колхозов Казахской ССР.

Госплану СССР предусмотреть увеличение капиталовложений отпуском учебных годов, начиная с 1944—1945 учебного года, контингент приема студентов в Казахском ветеринарно-зоотехническом институте для обеспечения специалистами колхозов и совхозов Казахской ССР.
3. Обязать Наркомзем СССР приступить в 1944 году к строительству биофабрики в г. Джамбуле с тем, чтобы с 1945 года полностью обеспечить производство необходимого количества основных препаратов для колхозов Казахской ССР.
4. Обязать Наркомзем СССР приступить в 1944 году к строительству биофабрики в г. Джамбуле с тем, чтобы с 1945 года полностью обеспечить производство необходимого количества основных препаратов для колхозов Казахской ССР.

Зам. Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ
Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров СССР
Я. ЧАДАЕВ
Москва, Кремль, 12 мая 1944 г.

* Окончание. Начало см. в «Л. З.» за 16 мая.

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ КАЗАХСКОЙ ССР

ПРИЛОЖЕНИЕ К ПОСТАНОВЛЕНИЮ СОВНАРКОМА СССР ОТ 12 МАЯ 1944 г.

Перечень 44 районов Казахской ССР, сельскому хозяйству в которых дается животноводческое направление.

СПИСОК № 1

3 районов, в которых колхозам разрешается заменить поставку зерна мясом в размере 50 процентов.

- Бурлюк-Тюбинский
- Кургальджинский
- Баксайский
- Исугульский
- Денгицкий
- Новобогатинский
- Мангистауский
- Шевченковский
- Жилокосинский

- 0. Макацкий
- 1. Таласский
- 2. Фурмановский
- 3. Урдинский
- 4. Каркаралинский
- 5. Коунрадский
- 6. Кувский
- 7. Улугауский
- 8. Джекказганский
- 9. Четский

- 20. Абралинский
- 21. Абаевский
- 22. Аягузский
- 23. Чубартауский
- 24. Сузакский
- 25. Кызыл-Кумский
- 26. Аральский

СПИСОК № 2

18 районов, в которых колхозам разрешается заменить поставку зерна мясом в размере 50 процентов.

- 1. Балхашский
- 2. Кегенский
- 3. Нарынкольский
- 4. Иртышский
- 5. Байганинский
- 6. Челкарский
- 7. Маркакольский
- 8. Тарбагатайский
- 9. Сары-Суйский
- 10. Коктерекский
- 11. Жангалинский
- 12. Каратюбинский
- 13. Тайпакский
- 14. Жана-Аркынский
- 15. Амангельдинский
- 16. Тургайский
- 17. Баян-Аульский
- 18. Аксуатский

Воодушевленные приказом вождя

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал трудовой подъем на Петропавловском железнодорожном узле. Люди повысили производительность, ускорили вождение поездов и увеличили экономию топлива.

Особенно хорошо работают старейшие вагоноремонтные пункты. Старейший механический цех т. Митрофанова в первой декаде мая выполнял му на 300—350 процентов. Еще лучше работает сверловщица тов. Евых. Она в четыре раза перевыполняет свое задание. По 200—250 центов нормы систематически работают строгаляшки т. Чеботарев.

Кривоусовски водят поезда. Самые машинисты цеха Петропавловск. Паровозная бригада в составе т.т. Ефимова, Швыдко и Ширлиа провела поезд по маршруту Кушнине—Петропавловск, первый

среднесуточный пробег на 431 километр. Успешно водит поезд бригада в составе машиниста Колмажирева, его помощника Сачукова и кочегара Устинова. Она провела состав со станция Исилькуль в Петропавловск с перевыполнением технической скорости на 6 километров и среднесуточного пробега на 359 километров. На больших скоростях работает паровозная бригада т. Лошкарева. 376 километров сверх суточного задания—таков ее показатель.

Многие машинисты, стремясь увеличить фонд экономленного топлива, добиваются замечательных результатов. Машинисты т.т. Латышенко и Иванов сэкономили 45 тонн, Рылов и Гололобов—47 тонн. Свыше 30 тонн угля на каждый паровоз сберегли т.т. Месичкин, Бранун, Сирица, Ахметов, Розанов и другие.

Г. САНИН.

т Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 мая

В течение 15 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 14 мая наши войска подбили и уничтожили 19 немецких танков. Воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

БОМБИРОВАНИЕ НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ РАВА-РУССКАЯ, СТРИЙ, ДВИНСК

Ночь на 15 мая наша авиация в результате бомбардировки авиационными бомбами противника на железнодорожных узлах Рава-Руская (северо-западнее города Львова), Стрий (южнее города Львова), Двинск.

В результате бомбардировки на железнодорожном узле Рава-Руская возникло 8 пожаров, из них один пожар большого размера. В центральной части узла горело 2 железнодорожных эшелона. Среди вагонов наблюдением отмечено несколько сильных взрывов. Наши самолеты пушечно-пулеметным огнем греяли эшелоны противника, ходившие к Рава-Руская и направлявшиеся на перегонках и промежуточных станциях. На станции

Ужнов создано три очага пожара, сопровождавшиеся взрывами. На перегоне восточнее этой станции подожжены железнодорожный эшелон; на станции Добротин прямые попадания бомбы взорван один эшелон; разбиты в подождено несколько составов на других станциях вблизи Рава-Руской. Такой же интенсивной бомбардировке был подвергнут и железнодорожный узел Стрий.

На железнодорожном узле Двинск бомбардировкой вызваны многочисленные пожары. Горели вагоны, платформы и военные склады противника. Пожары сопровождались взрывами.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

УДАР АВИАЦИИ ФЛОТА В РАЙОНЕ ПОРТА КИРКИНЕС ПО СУДАМ ПРОТИВНИКА

Ночь на 14 мая воздушной разбой на севере Норвегии, в районе порта Киркинес, был обнаружен вой противника в составе 16 кораблей и 25 кораблей охраны. Наша авиация бомбардировала суда противника. В результате разбиты три немецких транспорта общим водоизмещением

до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причем один из них выбросился на берег. Кроме того, нанесены повреждения двум другим транспортам и кораблям охраны.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ—УРОЖАЙ ПОБЕДЫ!

Весенний день—год кормит

НЕ УПУСКАТЬ ДОРОГОГО ВРЕМЕНИ. ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ—КАЧЕСТВУ СЕВА

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

По данным областного земельного отдела на 15 мая посеяно свыше 93 тысяч гектаров, что составляет 33,2 процента.

Быстрее других ведут весенне-полевые работы колхозы Октябрьского района, которые на 16 мая план сева выполнили на 41,5 процента. Второе место занимает Ленинский район, посеявший 18.266 гектаров, выполнив задание на 38,8 процента. На третьем месте вышел Петропавловский район, который по темпам догоняет Ленинский. Колхозы Петропавловского района посеяли 38,5 процента ярового клина.

Самыми отстающими в области являются колхозы Пресновского района. Они посеяли всего лишь 22,9 процента плана. Не намного лучше сеют колхозы Булаевского района, которые выполнили плановое задание на 25,9 процента. Отстают также Советский и Пришимский районы.

В ряде колхозов области допущили большой разрыв между пахотой и севом. Особенно неблагоприятно с этим в Пришимском районе, где разрыв достигает почти 9.000 гектаров, по Пресновскому району он составляет 8.400, Булаевскому—более 6.000.

Некачественно сеют в колхозах Ленинского района

ЯВЛЕНКА, (Наш корр.). Нарушение правил агротехники в колхозах Ленинского района стало принимать массовый характер: где мелко пахнут, где пахнут с огрехами, применяют от ручной сев, не используя рядовых сеялок, а где и не придерживаются норм высевы. В колхозе им. Кирова, например, посеяли пшеницу по зяби без культивации. Здесь же допущили мелкую пахоту. В сельхозартели «Удирюс», где председателем Сагднеев, начали сеять неперотравленными семенами, а 6 гектаров подсолнуха посеяли разбросным способом под борону. Мало того, в этом же колхозе умудрились сеять пшеницу по некультивированной зяби, заросшей сорняками.

Однажды председатель колхоза «Заря востока» Костырев за нарушение правил агротехники был привлечен к ответственности. Как видно эта мера воздвигла не пошла вырок этому руководителю. Он продолжает грубо нарушать агротехнику. Недавно в колхозе посеяли пшеницу вручную, пахнут мелко, с огрехами. Только потерей чувства ответственности можно объяснить то,

что уже однажды получивший высканье Костырев продолжает грубо нарушать агротехнику.

Не соблюдают правил агротехники и в сельхозартели «Новая жизнь». В полеводческой бригаде № 4, которой руководит Филатов, мелко пахали. Не без ведома бригадира здесь испортили 25 гектаров земли, а виновные остались ненаказанными.

Все эти колхозы, кроме сельхозартели им. Кирова, находятся в радиусе МТС им. Ильича. Директор Боев, старший агроном Завертяев, участковые агрономы Баскалов и Пищур совершенно не контролируют качество полевых работ, проходят мимо грубейших фактов нарушения агротехники.

В постановлении партии и правительства особо указывается на необходимость точного соблюдения всех правил агротехники, как решающего условия в деле достижения высокого урожая в нынешнем году. Факты же свидетельствуют о том, что руководители ряда колхозов и МТС им. Ильича не выполняют указаний Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б), грубо нарушают агротехнику.

СЕМЕНА СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Городской отдел гособеспечения в помощь семьям фронтовиков выдал пять тонн семенного картофеля, 400

килограммов сахарной свеклы и 3600 рублей для приобретения семенного материала.

Юго-восточнее города Ставишлав немецкий батальон горных стрелков атаковал наши позиции. Вначале гитлеровцам удалось потеснить передовое охранение и занять небольшую высоту. бойцы Ю-ской части контрударом выбили немцев с высоты и полностью восстановили положение. На поле боя осталось до 100 вражеских трупов и оружие, брошенное противником. Рано утром немецкие самолеты пытались бомбить передний край нашей обороны. Зенитчики майора Безрукова и гвардии подполковника Белова метким огнем сбили 10 вражеских самолетов. Остальные немецкие бомбардировщики были рассеяны и не допущены к цели. Некоторое время спустя в этом же районе снова появилась группа «Юнкерсов». Советские зенитчики успешно отразили эту воздушную атаку, уничтожив еще 3 самолета противника.

Северо-западнее города Тираполь наши части в целях улучшения своих позиций атаковали противника, занимавшего плацдарм на левом берегу Днестра. В результате боя гитлеровцы были сброшены в реку. Уничтожено не менее батальона пехоты противника. Много немцев утонуло в реке. Захвачены трофеи и пленные.

Группа партизан-разведчиков из отряда, действующего в западных районах Калининской области, ночью проникла на железнодорожную станцию. Разведчики незаметно подобрались к эшелону, стоящему у разгрузочной площадки, и подожгли его. Сгорело несколько вагонов и взорвался штабель артиллерийских снарядов, находившийся на разрушенной площадке. С 24 апреля по 1 мая калининские партизаны пустили под откос 14 железнодорож-

ных эшелонов противника. Во время крушений разбиты 9 паровозов и 90 вагонов.

Участившиеся факты перехода венгерских солдат на сторону Красной Армии не на шутку волновали будапештских немцев Гитлера. За последнее время во всех венгерских подразделениях, действующих на советско-германском фронте, учреждены жандармские группы. Пленный солдат 7 роты 24 полка 24 венгерской пехотной дивизии Василий Круп рассказал: «В каждой роте теперь имеется по 5 жандармов, которые следят за поведением солдат. Во время атак они идут за боевыми порядками. При отступлении или попытке солдат перейти на сторону Красной Армии жандармы открывают огонь».

Пленный жандарм 3 роты 3 батальона 1 венгерской горно-стрелковой бригады Дерль рассказал: «В марте меня послали на курсы полевых жандармов в город Рахо. На курсы съехалось по пять солдат или ефрейторов от каждой роты 1 горно-стрелковой бригады. После окончания курсов нас направили на фронт. Командир полевой жандармерии находится при штабе батальона. Нам предоставлено право расстреливать солдат без всякого следствия и суда».

Венгерские жандармы явно не справляются с возложенными на них обязанностями. Венгерские солдаты, не желющие сражаться за Гитлера, группами и в одиночку сдаются в плен. Продажно правящей клике Венгрии, очевидно, придется резко увеличить и без того раздутые штаты жандармерии и приставить к каждому венгерскому солдату по крайней мере одного-двух жандармов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что армии союзников, ведущие наступление на линию Густава, продолжали продвигаться. Войска английской 8-й армии в долине реки Лири проникли в глубь вражеской линии обороны, во многих местах преодолели ожесточенное сопротивление неприятеля, и очистили вражеские укрепленные пункты, которые были обойдены в течение первых суток наступления. Французские войска американской 5-й армии, захватившие важные позиции вражеской обороны на горе Монте Майо, господствующей над местностью, быстро развили успех. Французская пехота и танки, продвигаясь вперед в горах, захватили новые возвышенности и заняли деревни Сан-Амброзио, Валле Майо и Аузония. Тем самым пробита значительная брешь в «Линии Густава». Вражеские укрепленные пункты обойдены, и продолжается очистка их от неприятеля. Американские войска также продвинулись и перерезали дорогу Аузония—Формия. Захвачено много пленников, неприятелю нанесены тяжелые потери. На всем фронте продолжаются ожесточенные бои.

Авиация союзников совершила налеты на объекты противника в Италии, на неприятельские артиллерийские позиции и скопления войск во фронтовой полосе, а также на вражеские объекты на коммуникациях и побережье Югославии.

НАЛЕТ АМЕРИКАНСКИХ БОМБИРОВОЩИКОВ НА ГЕРМАНСКИЕ ЗАВОДЫ СИНТЕТИЧЕСКОГО ГОРЮЧЕГО

ЛОНДОН. (ТАСС). Штаб вооруженных сил США на Европейском театре операций сообщает, что днем 12 мая весьма крупное соединение бомбардировщиков 8-го американского авиационного корпуса совершило налет на четыре крупных завода синтетического горючего в районе Лейпцига в Германии и на один завод в Чехословакии.

МЯТЕЖ БАТАЛЬОНА АВСТРИЙСКИХ СОЛДАТ НА КАРЕЛЬСКОМ ФРОНТЕ

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Газета «Стокгольмск тиднинген» сообщает, что по полученным ею сведениям, на Карельском фронте произошел мятеж батальона австрийских альпийских войск. После боя, продолжавшегося два дня, немцы подавили это восстание. Убито и ранено около сотни австрийцев. Арестованных солдат интернировали в концентрационном лагере Банака, а также в лагере в Киркинесе. Арестованные будут отправлены в Германию и преданы там военному суду.

ПРИЗНАНИЕ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГАЗЕТЫ О КРИЗИСЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 12 мая. (ТАСС). Гитлеровская газета «Кертнер Цейтунг» печатает статью о задачах сельского хозяйства Германии в связи с «необходимостью возместить утрату хлебоборонных земель на востоке и предотвратить хлебный кризис в продовольственном снабжении рабочих».

Газета признает крайне тяжелое состояние немецкого сельского хозяйства на пятом году войны. Посевы ржи в Германии резко сократились. Из-за недостатка кормов был проведен массовый убой молодого скота, в особенности еще не откормленных свиней, что обострило и без того острый мясной кризис.

В качестве основной меры улучшения продовольственного снабжения газета предлагает «сократить потребление продуктов питания польским населением и эвакуированными, пострадавшими от воздушных налетов».

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.